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Αθήνα, 05.12.2022 

ΑΝΑΦΟΡΑ  

Προς : Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, κ. Πλακιωτάκη 

 

Θέμα : Ενίσχυση Λιμενικού Τμήματος Γαλαξιδίου με ανθρώπινο δυναμικό 

 

     Κατατίθεται, διά της παρούσης, η συνημμένη υπ’ αρ. πρωτ. 25996/2022 

επιστολή του Δήμου Δελφών, σχετικά με το αίτημα ενίσχυσης του Λ.Τ. Γαλαξιδίου σε 

ανθρώπινο δυναμικό προς εκπλήρωση τους σκοπού λειτουργίας του και παρακαλώ για 

την λήψη υπ’ όψιν των σχετικών ζητημάτων που παρατίθενται. 

 

Ο αναφέρων 

 

 

Ιωάννης Δ. Μπούγας 

Βουλευτής Φωκίδας 

Γεν. Γραμματέας Κ.Ο. Ν.Δ. 
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ΘΕΜΑ: Ενίσχυση Λιμενικού Τμήματος Γαλαξιδίου σε ανθρώπινο δυναμικό. 

 

 

     Αξιότιμε κύριε Υπουργέ, 

Με την ιδιότητα αυτή του Δημάρχου του Δήμου Δελφών και λαμβάνοντας υπόψη 

την έντονη ανησυχία που επικρατεί στην τοπική κοινωνία της πόλης του 

Γαλαξιδίου, που υπάγεται διοικητικά στον Δήμο Δελφών, σχετικά με πληροφορίες 

που κυκλοφορούν το τελευταίο διάστημα περί προταθείσης υποβάθμισης του 

Λιμενικού Τμήματος Γαλαξιδίου (υπαγόμενου στο Λιμεναρχείο Ιτέας) σε Λιμενικό 

Φυλάκιο, συνεπεία της υφιστάμενης υποστελέχωσής του και της εν γένει 

δραστηριότητάς του, δράττομαι της ευκαιρίας να παραθέσω προς ενημέρωσή σας 

τα ακόλουθα στοιχεία, τα οποία συνηγορούν στην ενίσχυση της συγκεκριμένης 

Υπηρεσίας σε ανθρώπινο δυναμικό προς εκπλήρωση τους σκοπού λειτουργίας της 

και προς όφελος του κοινωνικού συνόλου. 

 Με το Κανονιστικό Διάταγμα από 16/7/1942 (Α΄226) «περί συστάσεως 

Λιμενικού Σταθμού εν Γαλαξιδίω», ιδρύθηκε ο Λιμενικός Σταθμός Γαλαξιδίου, ο 

οποίος μετατάχθηκε σε Υπολιμεναρχείο, σύμφωνα με το Π.Δ.11/2009 (Α΄21). 

Με το Π.Δ.81/2014 (Α΄125), άρθρο 37, παρ.4 και στο πλαίσιο της 

αναδιάρθρωσης των Περιφερειακών Διοικήσεων Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. και Λιμενικών 

Αρχών, μετατάχθηκε σε Γ΄Λιμενικό Τμήμα Ιτέας, με έδρα το Γαλαξίδι, ως 

υφίσταται εως σήμερα. Η περιφέρεια δικαιοδοσίας του Γ' Λιμενικού Τμήματος 

Γαλαξιδίου του Λιμεναρχείου Ιτέας, σύμφωνα με το τελευταίο Π.Δ., η οποία 

περιλαμβάνει τους λιμένες και όρμους, την κατά νόμο χερσαία περιοχή 

αρμοδιότητας Λ.Σ.ΕΛ.ΑΚΤ. με την αντίστοιχη χωρική θάλασσα, ορίζεται από την 
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έναντι της νησίδας Μολυσμένο άκρα Τρίπορι του όρμου Γαλαξιδίου και δυτικά 

μέχρι τον παραλιακό οικισμό Αγίου Σπυρίδωνα Φωκίδας, μη 

συμπεριλαμβανομένου, καθώς και τις παρακείμενες βραχονησίδες. 

 Στην ως άνω περιοχή αρμοδιότητας συμπεριλαμβάνονται οι παραθαλάσσιοι 

οικισμοί Άγιοι Πάντες (απόσταση 12χλμ.), Πάνορμος (21χλμ.), Ερατεινή (24χλμ.) 

και Άγιος Νικόλαος (30χλμ.), όπου καταπλέουν καθημερινά διάφορα σκάφη 

ενώ παράλληλα οι παραλίες τους αποτελούν προσφιλείς προορισμούς των 

λουομένων και η παρουσία των Λιμενικών Οργάνων κρίνεται απαραίτητη. 

 Στην αρμοδιότητα της Λιμενικής Αρχής Γαλαξιδίου ανήκει ο έλεγχος τροχαίας 

κίνησης στην παραλιακή οδό Γαλαξιδίου μήκους τεσσάρων (04) χιλιομέτρων 

περίπου, ο οποίος βρίσκεται εντός της χερσαίας ζώνης λιμένα Γαλαξιδίου, η 

οποία αστυνομεύεται στο σύνολό της από την παραπάνω Υπηρεσία. Επί της 

παραλιακής οδού διεξάγεται το 80% περίπου της καθημερινής συνολικής 

κίνησης των οχημάτων. 

  Στο λιμάνι Γαλαξιδίου προσεγγίζει μεγάλος αριθμός θαλαμηγών - τουριστικών 

σκαφών με Ελληνική και ξένη σημαία, ιδιαίτερα κατά τους καλοκαιρινούς 

μήνες. Επισημαίνεται ότι το λιμάνι Γαλαξειδίου είναι ενδιάμεσος προορισμός 

όλων των Θ/Γ σκαφών τα οποία εισέρχονται από τον Σαρωνικό στον Κορινθϊακό 

Κόλπο μέσω της διώρυγας Κορίνθου με προορισμό το Ιόνιο ή και το εξωτερικό 

και αντίστροφα. Ενδεικτικά σας αναφέρω στοιχεία καταπλεόντων θαλαμηγών - 

τουριστικών σκαφών έτους 2015:500, 2016:626, 2017:1350, 2018:1422, 

2019:1221, 2020:819, 2021:79 (κλειστή η διώρυγα Κορίνθου), ως προκύπτουν 

από τα τηρούμενα στοιχεία του Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου Γαλαξιδίου. 

 Είναι δεδομένο ότι το Γαλαξίδι αποτελεί έναν από τους προσφιλέστερους 

τουριστικούς προορισμούς της Φωκίδας, καθ όλη την διάρκεια του έτους, η 

κίνηση του οποίου ενισχύεται λόγω της γειτνίασης με τους Δελφούς. 

 Παράλληλα η Λιμενική Αρχή Γαλαξιδίου εποπτεύει την λειτουργία πέντε (05) 

μονάδων ιχθυοκαλλιεργειών που είναι εγκατεστημένες στην περιοχή 

αρμοδιότητάς της με μεγάλη εξαγωγική δραστηριότητα. 

 Επιπρόσθετα το λιμάνι Γαλαξιδίου ανήκει στους καθορισμένους λιμένες 

εκφόρτωσης / μεταφόρτωσης αλιευμάτων ξιφία και τόννου κατά το άρθρο 22 

του Κανονισμού (ΕΚ) 1967/2006. 

 Ως γνωστόν στην πόλη του Γαλαξιδίου υφίσταται από το 1928 το αρχαιότερο 

Ναυτικό Μουσείο της Ελλάδας με την πλουσιότερη συλλογή πινάκων Ελληνικών 

Ιστιοφόρων, το Ναυτικό και Ιστορικό Μουσείο Γαλαξιδίου, όπως ονομάζεται 

σήμερα, το καμάρι του τόπου, εικονογραφεί τη ζωή και τη ναυτική επίδοση των 

κατοίκων του από την προϊστορική περίοδο μέχρι τις αρχές του εικοστού αιώνα 

ως θεματοφύλακας της συλλογικής μνήμης της περιοχής.  



 Μία ακόμη απόδειξη του παγκόσμιου σεβασμού στην ναυτοπολιτεία του 

Γαλαξιδίου, αποτελεί το γεγονός ότι στις 20 Σεπτεμβρίου 2008 η παγκόσμια 

ναυτική κοινότητα τίμησε την προσφορά της Συζύγου και Μητέρας των 

ναυτικών όλου του κόσμου και βέβαια των Γαλαξιδιωτών, στην αποκάλυψη 

ομώνυμου Διεθνούς Μνημείου στην θέση «Κεντρί» στο Γαλαξίδι. Η ανέγερση 

του Μνημείου, στην χρηματοδότηση του οποίου συνέβαλαν προσωπικότητες 

της διεθνούς ναυτιλιακής οικογένειας, Έλληνες κυρίως, πραγματοποιήθηκε υπό 

την αιγίδα του Διεθνούς Ναυτιλιακού Οργανισμού (IMO), με μπροστάρη τον 

τότε Γενικό Γραμματέα, τον Γαλαξιδιώτη κ. Ευθύμιο Μητρόπουλο. 

 Τέλος, εξ όσων πληροφορούμαστε, την παρούσα χρονική στιγμή στην Λιμενική 

Αρχή Γαλαξιδίου υπηρετούν πέντε (5) στελέχη, σύνθεση κατά πολύ μικρότερη 

της προβλεπόμενης οργανικής που είναι δώδεκα (12) άτομα, γεγονός που 

επηρεάζει την εύρυθμη λειτουργία της Υπηρεσίας με ότι αυτό συνεπάγεται. 

Κύριε Υπουργέ, 

είμαι πεπεισμένος ότι λαμβάνοντας υπόψη τα προεκτεθέντα στοιχεία που 

αφορούν τόσο την Υπηρεσία του Γ΄ Λιμενικού Τμήματος Γαλαξιδίου, όσο και την 

ανεξίτηλα αποτυπωμένη ναυτική ιστορία του τόπου, θα μεριμνήσετε για την 

ενίσχυση της εν λόγο Λιμενικής Αρχής σε ανθρώπινο δυναμικό και βέβαια σε καμία 

περίπτωση στην υποβάθμισή της, καθώς αποτελεί και την μοναδική εναπομείνασα 

Δημόσια Υπηρεσία με έδρα το Γαλαξίδι.-    

 

 

   Με εκτίμηση 

                                                                         Ο Δήμαρχος Δελφών 

 

                                                                                Παναγιώτης Αγ. Ταγκαλής 

 

Κοινοποίηση:  
1.κ. Ι. Μπούγα, Βουλευτή Νομού Φωκίδας 
2.κ. Φ. Σπανό, Περιφερειάρχη Στερεάς Ελλάδας 
3.κ. Γ. Δελμούζο, Αντιπεριφερειάρχη Π.Ε. Φωκίδας 
4. 5η Περιφερειακή Διοίκηση Λ.Σ  ΕΛ.ΑΚΤ 
5. Γραφείο Λιμενάρχη Ιτέας 
 
Εσωτερική διανομή:  
1.κ. Ε. Γρίβα, Αντιδήμαρχο Δελφών 
2.κ. Σ. Μπαρλιακό, Πρόεδρο Κοινότητας Γαλαξιδίου 
 
 




